

Структуры Ростеха при поддержке ФРП запускают производство нового аэронавигационного оборудования

23 августа 2021 г.

Пресс-релиз

Фонд развития промышленности (Группа ВЭБ.РФ), а также структуры Ростеха - Новикомбанк и Нацпромлизинг в рамках форума «Армия-2021» подписали соглашение о комплексном рассмотрении инвестиционного проекта компании «Азимут» (также входит в Ростех) по модернизации производства аэронавигационного оборудования и изготовлению крупносерийных электронных изделий.

Подписи под документом поставили генеральный директор АО «Азимут» Аскер Саидов, Директор ФРП Роман Петруца, Председатель Правления Новикомбанка Елена Георгиева и генеральный директор Нацпромлизинга Дмитрий Ерошок в присутствии вице-преьера Юрия Борисова. Объем планируемой финансовой поддержки в рамках проекта «Азимута» составляет 10,5 млрд рублей.

«С помощью льготных займов от ФРП и кредитных линий от Новикомбанка и Нацпромлизинга наше предприятие на собственной производственной площадке в Калужской области создаст современное высокотехнологичное производство радионавигационного оборудования на принципах системной автоматизации и роботизации, благодаря чему наша компания в ближайшие годы планирует занять существенную долю мирового рынка по средствам управления воздушным движением и биометрического учета в целях обеспечения воздушной и информационной безопасности», – подчеркнул генеральный директор АО «Азимут» **Аскер Саидов.**

На новой производственной площадке в Калужской области планируются к изготовлению средства авиационной электросвязи, средства навигации, наблюдения и автоматизации управления воздушным движением. В их числе радиомаяки, радиолокаторы, автоматизированные приемо-передающие центры ОВЧ и УВЧ-связи, инструментальные системы посадки, система коммутации речевой связи, приемопередатчики.

«Совместная работа ФРП, Новикомбанка и Нацпромлизинга дает путевку в жизнь масштабному проекту с общим объемом финансовой поддержки более 10 млрд рублей по выпуску высокотехнологичной и востребованной продукции. ФРП планирует предоставить несколько займов на общую сумму до 3,35 млрд рублей под 1% годовых по программам «Приоритетные проекты» и «Лизинг», еще 1,5 млрд рублей для лизинга оборудования готов предоставить Нацпромлизинг. Наша совместная работа по рассмотрению инвестиционного проекта позволит в сжатые сроки провести параллельный всесторонний анализ всего периметра сделки, обменяться экспертизами и заключениями риск-менеджмента и принять итоговое

решение о финансировании на весьма льготных для предприятия условиях», – сообщил директор ФРП **Роман Петруца**.

Также «Азимут» намерен производить новые, не имеющие аналогов в РФ, системы биометрической идентификации человека по радужной оболочке глаза и по папиллярному рисунку пальцев и ладони.

«Поддержка высокотехнологичных отечественных предприятий – одно из основных направлений деятельности Новикомбанка, опорного банка российской промышленности. Мы уделяем особое внимание данному проекту, поскольку финансирование направлено на внедрение новых технологий в производство аэронавигационного оборудования, которые являются основой для достижения лучших мировых показателей обеспечения безопасности и экономичности воздушного движения. Общий объем финансового участия Новикомбанка планируется в размере 5,65 млрд рублей в форме кредита предприятию и банковских гарантий для обеспечения займов ФРП», – прокомментировала Председатель Правления Новикомбанка **Елена Георгиева**.

Кроме того, в рамках финансируемого проекта свое развитие получит аппаратная платформа MIG, совместимая со средствами криптографической защиты информации. Устройства на базе этой платформы соответствуют требованиям национальных программ по цифровизации и цифровой трансформации ключевых отраслей экономики и также будут выпускаться на новой производственной площадке. В их числе: бизнес-планшет MIG T8X, служебный планшет MIG LT10, индустриальный смартфон MIG S6, мобильный термопринтер MIG KB4.

«Для нас важно внести свой вклад в развитие автоматизации аэронавигационного направления. Мы видим повышенный спрос на технологическое оборудование в рамках реализации программы импортозамещения, поэтому наша задача поддерживать российских производителей для создания здоровой конкурентной среды. Это партнерство - часть системной работы по модернизации промышленных предприятий через механизмы лизинга, факторинга и проектного финансирования», – отметил генеральный директор Нацпромлизинга **Дмитрий Ерошок**.

АО АКБ «НОВИКОМБАНК» - входит в 20 крупнейших банков России. Согласно рейтингу международного финансового издания «The Banker» (Великобритания) Новикомбанк занимает первое место по операционной эффективности среди российских банков. Предоставляет полный спектр банковских услуг во всех сегментах финансового рынка. Приоритетное направление деятельности – финансирование отечественных промышленных предприятий высокотехнологичных отраслей, авиации и автопрома. Является профессиональным участником рынка ценных бумаг и участником системы страхования вкладов. Агентство АКРА присвоило Новикомбанку рейтинг на уровне А (RU) - высокий уровень кредитоспособности и надежности. «Эксперт РА» присвоило Банку рейтинг кредитоспособности «ruA-» с позитивным прогнозом. Рейтинг международного агентства Moody's – «Ba3», прогноз стабильный. Является членом Союза машиностроителей России. Председатель Правления Новикомбанка Елена Георгиева – Член Бюро ЦС ООО «СоюзМаш России», куратор Воронежского регионального отделения Союза машиностроителей России. Новикомбанк — генеральный финансовый партнер Международного военно-технического форума «Армия-2021».

ООО «Нацпромлизинг» является совместной компанией Госкорпорации Ростех и Фонда Развития Промышленности и создана как инструмент реализации политики импортозамещения и обновления основных фондов. В настоящее время единственная лизинговая компания в России, специализирующаяся на адресной поддержке промышленности в части станкостроения, промышленного оборудования, а также модернизации производства.

Госкорпорация Ростех – одна из крупнейших промышленных компаний России. Объединяет более 800 научных и производственных организаций в 60 регионах страны. Ключевые направления деятельности – авиастроение, радиоэлектроника, медицинские технологии, инновационные материалы и др. В портфель корпорации входят такие известные бренды, как АВТОВАЗ, КАМАЗ, ОАК, «Вертолеты России», ОДК, Уралвагонзавод, «Швабе», Концерн Калашников и др. Ростех активно участвует в реализации всех 12 национальных проектов. Компания является ключевым поставщиком технологий «Умного города», занимается цифровизацией государственного управления, промышленности, социальных отраслей, разрабатывает планы развития технологий беспроводной связи 5G, промышленного интернета вещей, больших данных и блокчейн-систем. Ростех выступает партнером ведущих мировых производителей, таких как Boeing, Airbus, Daimler, Pirelli, Renault и др. Продукция корпорации поставляется более чем в 100 стран мира. Почти треть выручки компании обеспечивает экспорт высокотехнологичной продукции.

Фонд развития промышленности (Группа ВЭБ.РФ) создан для модернизации российской промышленности, организации новых производств и обеспечения импортозамещения. Программы ФРП позволяют российским предприятиям получить доступ к льготному заемному финансированию, необходимому для запуска производств уникальных отечественных продуктов, а также аналогов передовых международных разработок. ФРП предоставляет займы под 1% и 3% годовых сроком до 7 лет в объеме от 5 млн до 2 млрд рублей, стимулируя приток прямых инвестиций в реальный сектор экономики. Флагманская программа Фонда «Проекты развития» направлена на развитие импортозамещения и производства конкурентной продукции. Программа «Станкостроение» рассчитана на выпуск в России средств производства, оборудования и станков. «Конверсия» стимулирует производство предприятиями ОПК высокотехнологичной продукции гражданского и/или двойного назначения. Программа «Комплекующие изделия» призвана повысить уровень локализации производства конечной российской продукции, «Маркировка товаров» — дать возможность производителям установить оборудование для прослеживаемости продукции, «Лизинг» — обеспечить финансирование части аванса на приобретение оборудования, «Цифровизация промышленности» — помочь с внедрением программных и технологических решений для оптимизации производственных процессов. Программа «Производительность труда» дает возможность реализовать меры по повышению производительности на предприятии. Программа «Приоритетные проекты» позволяет финансировать крупные проекты по производству критически важной продукции. Соглашения ФРП с региональными фондами развития промышленности дают возможность получать займы по совместным программам. Одна из них – «Проекты лесной промышленности» – дает возможность получить финансирование на приобретение деревообрабатывающего оборудования. В ФРП работает Консультационный центр, который в ежедневном режиме помогает предприятиям выбрать программу Фонда, способы участия в конкурсах господдержки, в т.ч. на заключение Специальных инвестиционных контрактов (СПИК) и на компенсацию процентной ставки по инвесткредитам. Фонд создан в 2014 году по инициативе Министерства промышленности и торговли Российской Федерации путём преобразования Федерального государственного автономного учреждения «Российский фонд технологического развития». В настоящее время Правительство Российской Федерации проводит трансформацию системы институтов развития, предусматривающую интеграцию Фонда развития промышленности в управленческий периметр ВЭБ.РФ. На базе ВЭБ.РФ создан централизованный инвестиционный блок для реализации проектов, способствующих достижению национальных целей развития. Приоритетом Группы ВЭБ.РФ является консолидация государственных и частных инвестиционных ресурсов для создания комфортных условий для жизни людей и прорывного развития страны в сфере промышленности, инфраструктуры, несырьевого экспорта, малого и среднего бизнеса, городской экономики, инноваций и информационных технологий.

Департамент внешних коммуникаций Фонда развития промышленности

+7-495-789-4730, доб. 146, press@frprf.ru, <http://www.frprf.ru/>

Пресс-служба Госкорпорации Ростех

T: +7 (926) 911-28-36 | Москва, ул. Усачёва, д. 24 | www.rostec.ru